Concursul National de Matematica ” Valeriu Alaci” - 2016, etapa finala
Clasa a X-a, Sectiunea Matematica-Informatica, VARIANTA A

4 p—

(10pt) 1. Determinati domeniul maxim de definitie D al funtiei f: D CR — (0,00), f(z) = 2563_12
z? — 3z

2200 b)) o (LAUERX) 1) (1,2) &) (L) £) (—00,1) U (2,x)

(10pt) 2. Calculati valoarea expresiei E = \/6 ++/11 — \/6 — V11 — V2.
a) 2v/11 b) V7 -2 c) V2 d) 0 e) 2v/2 f)1-v2

(10pt) 3. Notam cu z; cea mai mare solutie negativa si cu xy cea mai mica solutie pozitiva a ecuatiei

In (tg(z — |z — F|)) = 0. Atunci z1 + 22 este egal cu:
a) 7 b) 0 c) 21 d) § e) 5 f) =% .

(10pt) 4. Se considera numerele reale a si b, a > b > 1, pentru care notam A = log,(a —b), B = log,(a —b).
Daca a® + b* = 3ab, atunci A+ B = ...

a) AB b) —AB c) A2B2 d) VAB e) 2AB f) —2AB.

(10pt) 5. In sistemul de axe Oy se considerd punctele A(1,1),B(—2,-3),C(2,—2). Punctul M pentru
care suma M A% + M B? + MC? este minim3 este

a) A b) M(0,-5) c) M(3,-%) d) O ) M(3,—3) f) ortocentrul triunghiului ABC.

(10pt) 6. Un robot se deplaseaza cu viteza de 1 metru/secunda (m/s) astfel: 1s spre est, 2s spre nord, 3s
spre vest, 4s spre sud, 5s spre est etc. La ce distanta (in metri) va fi de punctul initial dupa 2016s ?

a) V2113 m b) 64m c) 31v/2m d) 32v2m e) V1985 m f) 64v/2m

2016
(10pt) 7. Fie functia f : [0,00) — [0,00), f(z) = /x. Calculati valoarea sumei S = Z [f(k)], unde [x]
k=1

reprezinta partea intreaga a lui x.

(10pt) 8. Cate perechi de numere naturale nenule (a,b), cu a < b, au proprietatea
1 1 1
arctg— + arctg— = arctg— 7
a b 7

(10pt) 9. Determinati cea mai mica valoare a lui a € R pentru care ecuatia a(sinz + cosz) = tgr + ctgz
are cel putin o solutie in intervalul (0, 5).

10. Fie Ay, Ay, As, A4, A5 varfurile unui pentagon regulat, iar ¢ € (O, g) astfel incat sin 2t = sin 3t.

(3pt) a) Calculati |2° — 1], unde z = cost + i sin t;
(7pt) b) Determinati m € R, daca A1 Az = m(1 ++/5)A; As.

11. Pentru orice a € R* notam cu P, punctul de intersectie al dreptelor AB si CD, unde A(a — 1,0),
B(0,a+1), C(a+2,0), D(0,a —2), si cu d, distanta de la O(0,0) la P,.

(3pt) a) Determinati valoarea lui a? pentru care dreptele AB si C'D sunt perpendiculare;

(7pt) b) Calculati valoarea minima a lui d,.

12. Fie 21, 29, 23 € C cu proprietatile [21| = 1, |z2| = 2, 23] = 3, [s1+ 22+ 23] = |21+ 22| = |22+ 23] = |23+ 21].
Notam E = (21 + 22 + 23)(% + % + %)

(3pt) a) Calculati E — E;
(7pt) b) Aflati valoarea lui E.

Nota. Fiecare subiect este obligatoriu. La primele 6 subiecte este corecta o singura varianta de raspuns.
Pentru raspunsul corect se acorda 10 puncte, pentru un raspuns incorect se acorda zero puncte. Bifarea
raspunsului ”Nu gtiu” se cuantifica cu 2 puncte.

La ultimele 6 subiecte se completeaza pe grila de raspunsuri doar rezultatul final. Pentru raspuns corect
se acorda punctajul indicat, altfel zero puncte. Timp de lucru 3 ore.
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